

В диссертационный совет 24.2.490.01  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Донецкий  
национальный университет экономики и  
торговли имени Михаила Туган-  
Барановского»

### **Отзыв**

**на автореферат диссертации Ильченко Александра Александровича  
на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни  
населения», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Развитие финансовой грамотности в современных условиях связано с формированием соответствующих теоретических знаний у населения всех возрастов, а также умений эффективно распоряжаться своими активами и обезопасить себя (свою семью) от непредвиденных обстоятельств, грамотно инвестировать средства в целях повышения качества жизни. Все это свидетельствует о безусловной актуальности, своевременности и значимости диссертации Ильченко Александра Александровича на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения».

Из автореферата следует, что в диссертации исследован объемный блок теоретических проблем, касающихся финансовой грамотности и организационно-методических вопросов, направленных на разработку рекомендаций по ее развитию.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и методических рекомендаций по повышению финансовой грамотности населения как фактора роста индивидуального и общественного благосостояния.

Представляет научный интерес предложенная модель диалектической взаимосвязи составляющих финансовой грамотности и социально-экономических характеристик уровня жизни населения, в основе которой - этапы их пролификации и развития, позволяющие выявить существующие противоречия, изучить и адаптировать потребности субъектов в соответствующих знаниях, оценить научный потенциал решения проблем в исследуемой области.

Заслуживает положительной оценки логика разработанной эвристической модели доктрины финансовой грамотности, базирующаяся на совокупности теоретических и методических составляющих, подкреплённых логической взаимосвязью элементов, способствующих как обеспечению экономической безопасности домашних хозяйств на основе оптимизации их финансового поведения, так и комплексной реализации соответствующих мероприятий, учитывающих интересы, стимулы и потребности всех слоёв населения в рамках деятельности Координационного Совета.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что материал изложен грамотно и последовательно. Тем не менее, в качестве замечаний и рекомендаций к работе можно выделить следующие:

1. Автору стоило бы детальнее обосновать структуру предложенного институционально-экономического механизма стратегирования развития финансовой грамотности населения.

2. Целесообразно было бы больше внимания уделить логике реализации институциональной составляющей предложенного на рисунке 4 механизма.

Указанные замечания не снижают большой теоретической и практической значимости проведенного автором исследования проблемы развития финансовой грамотности как фактора повышения уровня жизни населения.

Таким образом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ильченко Александр Александрович

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

*Я, Валерия Викторовна Литвин, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук по специальности  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит,  
доцент, директор Института финансовых исследований  
Финансового факультета Финансового университета  
при Правительстве Российской Федерации

В.В. Литвин

Подпись Валерии Викторовны Литвин удостоверяю  
Начальник группы кадрового обеспечения научных работников Н.А. Жилева



125167, г. Москва, пр-кт Ленинградский, д. 49/2

тел.: +7 (499) 157-70-70

e-mail: academy@fa.ru

ФГОБУ «Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»

«*28*»        *мая* 2024 г.